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Pour chaque exercice, on vous demande :

- Etablir le schéma électrique de commande sous 24V~ (avec un transformateur de sécurité 230/24V).

Recommandations :

- Chaque organe de commande possède un contact à ouverture et un contact à fermeture.

- Il est conseillé de repérer sur votre schéma les bornes des appareils et les numéros de borniers.

- Il est conseillé pour les exercices dont l’interprétation du texte n’est pas évidente, d’établir un chronogramme pour expliquer le fonctionnement.

Exercice 1. /2
Une impulsion par un bouton poussoir S1 (marche) allumera le voyant H1 et éteindra un voyant H2. Une impulsion sur le bouton poussoir S2 (arrêt) éteint le voyant H1 et allume le voyant H2. Une action simultanée sur les boutons poussoirs S1 et S2 laisse le voyant H1 éteint et le voyant H2 allumé.

Exercice 2. /3
Une impulsion par un bouton poussoir S1 (marche) allumera le voyant H1 et éteindra un voyant H2. Une impulsion sur le bouton poussoir S2 (arrêt) éteint le voyant H1 et allume le voyant H2. Une action simultanée sur les boutons poussoirs S1 et S2 entraîne l’alimentation du voyant H1 et l’extinction du voyant H2.

Exercice 3. /2
Une impulsion par un bouton poussoir (marche) S1 ou S3 allumera le voyant H1 et éteindra un voyant H2. Une impulsion sur le bouton poussoir (arrêt) S2 ou S4 éteint le voyant H1 et allume le voyant H2. Une action simultanée sur les boutons poussoirs (S1 ou S3) et (S2 ou S4) laisse le voyant H1 éteint et le voyant H2 allumé.

Exercice 4. /4
Une action sur le bouton poussoir S1 allume un voyant H1. Un voyant H2 s’allume 5 secondes après la commande de H1. Une action sur le bouton poussoir S2 provoque l’extinction des deux voyants.

Exercice 5. /4
Une action sur le bouton poussoir S1 allume un voyant H1 et un voyant H2. Une action sur le bouton poussoir S2 provoque immédiatement l’extinction du voyant H1, celle du voyant H2 5 secondes après.

Exercice 6. /5
Une action sur le bouton poussoir S1 allume les voyants H1 et H2. Une action sur le bouton poussoir S2 provoque l’extinction du voyant H1 10 secondes après, celle du voyant H2 15 secondes après l’action sur S2.

Exercice 7.

Une action sur le bouton poussoir S1 entraîne le clignotement d’un voyant H1, (2 secondes allumé et 4 secondes éteint). Une action sur le bouton poussoir S2 provoque l’arrêt.
Exercice 8.

Dans un hôpital, un appel d’une chambre provoque :

- le fonctionnement du ronfleur dans la salle de garde.

- le clignotement de trois voyants situés respectivement dans la salle de garde, dans la chambre et dans le couloir au dessus de la porte d’entrée de la chambre.

L’infirmière de service confirme au malade l’appel reçu en appuyant sur un bouton poussoir. Les trois voyants restent en feu fixe et le Klaxon cesse. 

Après sa visite dans la chambre, l’infirmière remet l’installation en état de veille.
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